



**REPUBLIKA SLOVENIJA**  
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO IN OKOLJE**  
**SLUŽBA ZA ODNOSI Z JAVNOSTMI IN PROMOCIJO**

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 91 63  
F: 01 478 90 13  
E: pr.mko@gov.si  
www.mko.gov.si

UKOM  
predlagam.vladi@gov.si

Številka: 0913-73/2013/3  
Datum: 27. 6. 2013

**Zadeva: Predlog 4663-224: Vnos pravice do čiste pitne vode v ustavo**  
**Zveza:** e-pošta, z dne 18. 6. 2012 (Številka: 092-224/2013/1)

Spoštovani,

v nadaljevanju vam posredujemo odgovor na Predlog 4663-224: Vnos pravice do čiste pitne vode v ustavo

#### **PREDLOG**

*Vladi Republike Slovenije predlagam vnos pravice do čiste pitne vode v ustavo. V ustavi je že zapisana pravica do zdravega življenjskega okolja. Dodali bi še člen, s katerim bi bila zagotovljena pravica do čiste pitne vode.*

*72. člen*

*(zdravo življenjsko okolje)*

*Vsakdo ima v skladu z zakonom pravico do zdravega življenjskega okolja.*

*Država skrbi za zdravo življenjsko okolje. V ta namen zakon določa pogoje in načine za opravljanje gospodarskih in drugih dejavnosti.*

*Zakon določa, ob katerih pogojih in v kakšnem obsegu je povzročitelj škode v življenjskem okolju dolžan poravnati škodo. Varstvo živali pred mučenjem ureja zakon.*

*Čista pitna voda je za človeka strateškega pomena, zato jo je potrebno zaščititi in pravico do nje zapisati v ustavo.*

#### **ODGOVOR**

Veljavna ustava že določa pravni režim javnega dobra, ki ga nadalje izpeljujejo različno področni zakoni. Zakon o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02-ZGO-1, 2/04-ZZdl-A, 41/04-ZVO-1, 57/08 in 57/12) izpeljuje ustavno določbo za področje voda tako, da opredeljuje vodo ter vodno zemljišče kot naravno vodno javno dobro, ki ga lahko uporablja vsak pod enakimi pogoji za pitje, kopanje in drugo osebne potrebe, če takšna raba ne zahteva uporabe posebnih naprav. Upravljanje z vodo in vodnimi zemljišči je v pristojnosti države. Res pa je, da ustava ne določa kaj je javno dobro, ureja le režim javnega dobra. Kaj se šteje za javno dobro, pa je določeno s področnimi zakoni. Če je namen pobude zagotovitev univerzalnega dostopa do pitne vode na ravni ustave, potem je ustreznejše, da bi se v ustavo zapisalo, da je voda naravno vodno javno dobro. V tem primeru bi seveda morali v ustavo zapisati tudi druge dele okolja, ki so naravno javno dobro, poleg tega pa tudi vse oblike grajenega javnega dobra.

Voda za oskrbo s pitno vodo se lahko uporablja samo na podlagi pridobljenega vodnega dovoljenja, ki ga izda Agencija Republike Slovenije za okolje. Zakon o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odločba US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09 in 57/12) opredeljuje oskrbo s pitno vodo kot eno

izmed lokalnih gospodarskih javnih služb varstva okolja. Oskrba s pitno vodo je v izvorni pristojnosti občin, ki so zadolžene tudi za gradnjo javne infrastrukture v ta namen. Zakon o varstvu okolja določa tudi pravno podlago za predpis vlade s katerim se opredeli naloge te javne službe in metodologija za oblikovanje cen. Uredba o oskrbi s pitno vodo določa (Uradni list RS, št. 88/12), da mora vodno pravico za oskrbo s pitno vodo pridobiti občina. Občine so tiste, ki morajo za upravljanje z zajetjem za pitno vodo organizirati obvezno občinsko javno službo za oskrbo s pitno vodo. Občine same odločajo tudi o obliki organiziranja te javne službe in sicer v eni od oblik, ki so predvidene z zakonom, ki ureja gospodarske javne službe in z zakonom, ki ureja javno zasebno partnerstvo. Občine se, v sodelovanju z različnimi strokovnjaki, odločajo tudi o virih vode, iz katerih bi se oskrbovale s pitno vodo.

S spoštovanjem,

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje